

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias

SEGUNDA EPOCA

El Papa de la Paz

Mientras todas las pasiones rujen desatadas en la tierra, en lo alto de una colina, la colina augusta del Vaticano, una figura, blanca como la inocencia, arrasados en lágrimas los ojos, estereotipado en las dulces facciones el dolor, eleva su diestra mano y señala a las almas el camino del Cielo. Es el suscator de los Apóstoles; el Jefe de la Iglesia universal; el continuador de la obra de los Pontífices; el Pontífice máximo, elegido entre el fragor de las batallas y el clamor de todos los dolores.

Cayó en la lucha el dulce Pío X, vencido por la amargura de tantas concupiscencias y maldades; aquel que apellidamos para su eterna gloria el Papa de la Eucaristía, y la Providencia nos deparó este otro Papa, como ningún otro Papa de su tiempo. Excepcionado todo en esta convulsión que desvasta y aniquila al mundo, nunca se han visto en peligro mayor las potencias de la tierra. Nada resiste el huracán en su desencadenada furia. Los imperios se bambolean. Amenaza la total ruina a las naciones. La contienda extiende su devastación a todos los Continentes y todos los mares. La vida parece haber perdido su ritmo. Los tronos venían faltos de base que los sostiene. El terror milenario parece haber surgido nuevamente de las tenebrosidades del tiempo. La peste se alía con la guerra para completar este cuadro de horrores. Los reyes y los pueblos coztán planteas oblicuamente, con recelos mirada. Pues, por sobre tentas desverudas y tamaños estragos, por sobre tantos peligros y dolores, solo una potestad permanece firme en su base. Forma ésta millones de corazones temerosos espardidos por la anchuriosa faz de la convulsionada tierra. Es porque esa potestad es potestad del Cielo.

El Pontificado, para gloria de Dios, está en uno de los momentos más cimiantes de su divina institución. Nada supone la gloria preceder de un Aníbal, de un César, de un Alejandro, de un Napoleón, de un Federico el Grande, ante un solo rasgo del esplendor de un León X, protector de las artes y las ciencias. Cuando al correr del tiempo abren las generaciones futuras el libro de la Historia, sólo hallarán entre tantas desastres de ayer, un solo oasis: la caridad, la actuación misericordiosa de Benedicto XV.

No dudéis que mucha parte de esta convulsión que amenaza con el desgarramiento del mundo, va enderezada contra el Pontificado. Investigad los factores que prenden el bético contagio en algunos pueblos. Pero ya lo sabéis: nada prevalecerá contra esa roca. ¿Qué fué del poder de Napoleón, secuestrador del Pontífice? Tened por la Historia vuestras miradas y no olvidéis la elegía de Jorge Manrique al hacer el recuento de pasadas deleznables grandezas. Solo Dios es grande.

España, nuestra nación, pobre, aislada, desdicha de todo internacional convenio que pudiera arrastrarla a la contienda; el borde ayer de la disolución, de la ruina; medio reconstruida hoy, más por designio providencial que por virtud de los hombres, se ha percatado de aquellas verdades. Y ha querido en la hora que es mejor el estrago general y el peligro en el Continente, ofrecer el solio de su corazón y de su alma al representante de Jesucristo. Es ésta el sentido del homenaje. Tiene éste más de virtuallidad moral que de material amparo a una institución impercedora. Trátese de proclamar la unión de España con el pontificado, unión necesaria si queremos conservar nuestro honor so dictado de nación católica por excelencia. Cuando los Pontífices hablan de nuestra Patria, háganlo siempre con lágrimas en los ojos: Ternas lágrimas de solicitud paternal orendas al hijo predilecto.

Y qué otra cosa habrá de hacer España sino corresponder a esa ternura y a ese solicitud, ofreciendo aquel solio formado por su alma y su corazón al Pontificado? Para mayor compenetración entre el Pontificado y España, no piérdase vista la singular fermeza que rebosa en el corazón de Benedicto XV hacia nuestra tierra.

En España no puede morir le té. Nos da de ello testimonio, éste movimiento de amor al Pontificado, movimiento que, por otro concepto, ha de ser altamente consolador para el ánimo atribuido del Santo Padre; una compensación a las amarguras que las cercan su espíritu.

El homenaje como nacido en lo más vivo del corazón, es ejemplo de oportunidad y ejemplaridad. Es un caso de la nación católica española y constituye un delicado presente. Plácemes mi merecer el bájenmiento periódico «El Norte» de Gerona, por su feliz iniciativa de la edición de números extraordinarios por la prensa católica consagrados al Papa. Esa maravilla idea completa de manera singularmente el pensamiento. No podéis,

debía faltar en éste, la actuación viva, eficaz y eloquiente de la prensa, de los adalides de la difusión de las ideas, de éstas modernas fortalecer necesariamente a la defensa de los inmutables principios que nos otorgaron el dictado de nación, por antonomasia católica.

El homenaje es para todos una dignificación y un gran consuelo. No se olvide que el gran Benedicto XV es asciendo su nombre a la cruzada más hermosa que la tué factible realizar a la institución del Pontífice do. Por su gestión, miles de prisioneros se restituyeron a sus hogares y miles de heridos son internados en las montañas suizas, lejos del frigor de las batallas. No se olvide, al asciendo nuestro homenaje a la santa obra del actual Pontífice, que si Pío IX ganó el dictado de Papa de la Inmaculada y León XIII el de Papa del Rosario y Pío X el de Papa de la Eucaristía, Benedicto XV se está ganando el también cien veces hermosísimo dictado de Papa de la Paz.

MARIANO S. ENCISO.

Vida local

Ayer regresó a Alcora (Cuenca) con su hija el propietario don Miguel Cardona.

De B rja ha vendido el abogado don Miguel Pardo.

Se encuentra en Almería el alcalde de Alcolea don José Corral.

Ha llegado de Cartagena el capitán don Ildero Roca.

La calidad de español

Si alguna vez nos hemos sentido orgullosos de nuestra calidad de españoles en el extranjero, es ahora en Berlín. España es para los alemanes el refugio de la horroidez, de la hidalgua, de la dignidad, del honor. ¡Cuánta admiración hay en Alemania para nuestra Patria! Se la admira, porque se la cree fuerte contra todas las seducciones; generosa, a pesar de las ofertas que pueden despertar apetitos; noble, porque hace justicia sin repasar en sus conveniencias. Pero los alemanes, la conducta de España ha sido una sorpresa, no porque dudases de nosotros, sino porque comprendian que nuestra situación era muy propensa en esta guerra. Vecina de Francia, cooperadora de ésta en la obra de Marruecos, con ligaduras más ó menos obligatorias con Inglaterra, nación eminentemente marítima por su situación geográfica, y, por lo tanto, expuesta a grandes peligros, España ha sabido mantener su neutralidad sin despertar las sospechas de ninguno de los dos bandos. Y cuando los demás pueblos de Europa intentan aprovechar la ocasión de río revuelto para vengar antiguos rencores ó para engrandecerse a costa del vecino debilitado por la guerra, solo España, teniendo ideales nacionales y aspiraciones legítimas, se muestra hidalgua. Así, cuando alguien nos pregunta aquí en Alemania nuestra nacionalidad y le respondemos que somos de España, observamos una gran admiración y una mirada de entusiasmo que nos envuelve como una ola cariñosa. ¡Oh, España! —dices—. Alemania la está muy agraciada! En realidad, este agraciado de los alemanes a España no tiene más fundamento que la perfecta neutralidad, la ecuanimidad con que presencia la lucha; pero este pueblo cree que somos héroes al resistir a la tormenta de odios desencadenada sobre la vieja Europa. España no ha hecho nada directamente en favor de la causa alemana; pero Alemania sabe, o cree saber, que sus enemigos han pedido e solicitado nuestro concurso a cambio de un premio futuro. Y ese desdén a pingües ganancias, cuyo precio fuera una decidida inclinación hacia los adversarios de Alemania, es lo que este pueblo admira y agraciada más. Por que los alemanes se hacen estas preguntas: ¿Qué puede tener de nos otros España ahora? ¿Qué obligaciones morales ó materiales tenía con nosotros? Nada y ninguna, y, sin embargo, España da pruebas de leal amistad a Alemania desde el momento que no se descubrió como enemiga, arrastrada por esa corriente egoista que sopla en todos los pueblos del continente.

Esta admiración tan ferviente de los alemanes por España se cristaliza en Don Alfonso XIII. Recientemente el regimiento de la Guardia, del que es coronel honorario Don Alfonso, tomó por esalto en Galicia una de las posiciones rusas mejor fortificadas. Los periódicos de Berlín, comentando la hazaña, escribían: «El Rey de España, jefe honorario de estas tropas, estará contento de sus soldados». Y un periódico berlínense añade: «Los soldados alemanes atacaban a la bayoneta dando un hurra a España».

El político que preside los destinos de nuestra Patria no goza en África

niña de la popularidad que tuvieron otros políticos españoles en otros pueblos porque se prestaron a las exigencias de las diplomacias extranjeras. El señor Dato es considerado en Alemania como un político respetuoso de todos los pueblos hoy en guerra, atento siempre a que la neutralidad que se ha impuesto su Gobierno sea respetada por sus naciones y por los de fuera. Cuando en estos días se supo su dimisión y la nueva prueba de confianza que le había dado Don Alfonso XIII, reiterándole los poderes, en los cuales políticos de Berlín había satíficio manifestado.

Con frecuencia se oya decir en Alemania: «Por qué no estás aliados con España? ¿Por qué aquella ayuda que Alemania prestó a otras naciones no se la ofreció a España? España no habría olvidado compromisos, porque España es capaz de sacrificarse por la palabra emitida!». E inmediatamente añadir: «Cuando termina la guerra debemos buscar la amistad más estrecha de España, de hemos prestarle toda nuestra ayuda material con la generosidad que merece su actitud correcta de ahorita». Y asumimos que hay el pensamiento de iniciar una gran campaña en favor del turismo en España, llevando a los turistas alemanes que antes iban a Italia o a Francia a nuestra Patria; que se piensa en enviar a nuestras Universidades estudiantes, que antes cursaban en otros pueblos latinos; que muchos capitales alemanes irán a España; que se favorecerá la importación de productos españoles... Es una palabra, Alemania siente un gran deseo de unirse a España moral y materialmente; quiere demostrar su agraciado y su admiración al pueblo hidalgo que ha sabido salir limpia de ciego, de la laguna de la guerra.

Nosotros, que en nuestras correrías por el mundo estábamos acostumbrados al dolor de ver a España compadecida, mirada como una ruina pitoresca, considerada exclusivamente como exportadora de pandarteras y cante flamenco, de toreros y navajas vengadoras de pasiones, cuando no despreciada o escarceada o ignorada, sentimos una gran emoción al ver el respaldo, el entusiasmo, la veneración con que se pronuncia por labios alemanes el nombre de España.

ANTONIO AZPEITUA.
Berlín, Junio 1915
(D. A. B. C.)

MADRID

Los acusadores

Quedamos, es decir, quedaron ellos, los de la acera de enfrente, es que el señor Mella había caído en el aburdo de rectificar sus opiniones acerca de la política europea perpetrando la hazaña singular de no permanecer inmóvil, observando las cosas desde el mismo punto de vista que las observara en 1896, esto es, hace diecinueve años, cuando el ilustre orador defendió la conveniencia de que España pactase una alianza con Francia y con Rusia. Ya ha demolido el Correo Español, con textos de 1894, 1896 y 1905, que no es el señor Mella, sino el mapa de la política internacional el que ha cambiado y que mal podrían deducirse de premisas de tintas iguales consecuencias: los objetivos nacionales no cambian, pero el modo de realizarlos, si. Si hace diecinueve años podían tener realidad en una inteligencia con Francia y Rusia enemigas de Inglaterra, es lógico que hoy no la tengan con esas mismas naciones amigas y aliadas de la que detenta nuestra soberanía y territorio y si con los Imperios que representan la enemiga y persiguen la anulación de la Gran Bretaña.

Pero prescindiendo de esto, lo que nos importa constatar es el hecho de que acusa a Mella de inconsecuencia y por su supuesta variación los que a él, y a cuantos esencialmente pensamos como él, nos acusan de estacionarios. El argumento que con frecuencia se esgrime contra nosotros es éste: «Estás pacificados, no os molecis, no cambiais, no os renovais, sois la negación del progreso y aún de la vida, porque el progreso y la vida consisten en moverse, en renovarse, en adaptarse a los nuevos hechos políticos y sociales que se presentan».

Pero en cuanto nos movemos... nos tachan de inconsecuentes.

Y quienes son los que tienen el cano intento de ponerle peros a la admirable consecuencia ideal y práctica del gran tribuno a quienes tantos tenemos por guía y maestro? Huelga decir que todos o casi todos esos caballeros han espaldado todas las ollas y revisado todos los uniformes de los diferentes ejércitos políticos de España; huelga decir que todos ellos dejan muy atrás en punto a transformismo a Fregoli y en las mudanzas de su piel a los camaleones, porque han sido carlistas, conservadores, fisionistas y republicanos, según caigan las pesas de su ambición; pero es, además, que los que tal dicen, son los mismos que no han tenido una pa-

traba de censura para Francia y para Rusia cuando estas naciones, negando su historia y contradiciendo sus intereses, se han unido con su histórica rival y enemiga; son los mismos que antes ponían por las nubes y ahora abaten hasta el suelo a la gloriosa Germania, son en fin los que han prostrado en alabanzas y en himnos a Italia, el día mismo en que los fedates de esta Nación borran su firma de un tratado solemnemente dejaron de ser más serios compromisos y se declaraban adversarios de sus aliados. Y los que aplauden semejantes injusticias mudanzas, los que han adoptado de las más con radicarias actitudes y han defendido en el orden ideal y práctico las más opuestas e irreducibles ideas y conductas, han querido acusar a Mella de inconsecuencia, que está donde estaba al escritor en la vida pública, manteniendo los objetivos nacionales que ha propugnado desde entonces, abrazado a su bandera y desafiando las más altas posiciones políticas.

MIGUEL PEÑAFLOR.

POR TELEGRAFO

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid, 8.—Hoy mañana, a las once y media, se ha reunido el Gabinete.

Al entrar, dijo el presidente a los reporteros que le había visitado una Comisión de pesqueros pertenecientes a la Comisión mixta que negocia un convenio con Portugal, para darle cuenta de las dificultades que encuentran por intransigencia de los lusitanos.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que llevaba en cartera un proyecto de decreto sobre la demarcación notarial.

El de Fomento expuso que trata de un expediente para la adquisición de material.

El de Hacienda evocó que habla del problema de las subastas, especialmente de lo relativo al trigo, pues acercase la fecha en que terminará el régimen actual.

El de Industria pidió que llevaba nuevo expediente de escuelas.

El de Estado manifestó que en breve se celebrará un convenio entre Francia y España, que regirá en Marruecos. Quedarán en suspeso las estafetas españolas en la zona francesa y las francesas en la zona española, siendo sometidas al reglamento de la Oficina internacional de Bérry.

Después del Consejo

Madrid, 8.—El Consejo terminó a las doce de la tarde.

El jefe del Gobierno señor Dato, manifestó a los reporteros que el Gabinete había examinado las negociaciones con Portugal sobre la pasa, informando los ministros de Hacienda, Estado y Marina de las dificultades surgidas y de los medios de armonizar los intereses de los pescadores españoles y portugueses.

Con objeto de solucionar las dificultades aliadas, conferenciará el ministro de Estado con el ministro de Portugal.

A propuesta del ministro de la Guerra fue aprobado el ascenso a capitanes de 38 primeros tenientes de caballería que llevan trece años en ese empleo.

Acordóse también que los religiosos carmelitas gozen de los beneficios del parágrafo 2.º del artículo 238 de la ley de Recalutamiento.

Asimismo acordóse prorrogar la licencia eustímista a los soldados del reemplazo anterior, y llamar a los excedentes de cupo de 1913, los cuales estarán en filas los meses de Agosto y Septiembre.

Después acordóse reformar la comisión que estudia las exportaciones nacionales.

Finalmente estudióse el problema eranclario relacionado con el nuevo régimen de los trigos, siendo autorizado el ministro de Hacienda para dictar resoluciones.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá frente a las Calatravas.

Movimientos sísmicos

Los sismógrafos de esta Estación sísmologica han registrado un temblor de tierra poco intenso y de foco no muy lejano en el día de ayer, cuyo principio ha sido a las 16 horas 46 minutos 1 segundo; el máximo de la fase principal con una amplitud instrumental de un milímetro, correspondiente a las 16 horas 49 minutos. Las oscilaciones pendulares han durado en este registro 24 minutos.

La Estación central de Toledo registra las primeras ondas del fenómeno sísmico a las 16 horas 46 minutos 6 segundos.

Tiempo medio civil. Maridiano de Greenwich.

Almería 8 de Julio de 1915.

SEGUNDA EDICION

AÑO VIII. NÚMERO 2.401

Por telégrafo

LA GUERRA EUROPEA

En Inglaterra las cosas no

van bien

Quién ha extraviado a Mr. Asquith?

Con esta pregunta encabeza su artículo de fondo el «Daily Mail» llegado ayer. Lo publicamos porque aclara algo de lo que el telégrafo dejó a obscuras, al darnos cuenta de las sesiones de las Cámaras inglesas.

Dice así:

«Los debates acerca del bill de municiones en la Cámara de los Comunes, el jueves por la noche, y en la Cámara de los Lords, la tarde del viernes, contiene algunas de las más importantes manifestaciones que se han oido en el Parlamento desde que empezó la guerra. Deberían ser leídas por todos los que desean saber los hechos. Casi por primera vez usamos de la franqueza y de la verdad, en vez de los escarceos parlamentarios y los juegos de palabras oficiales.

La discusión en la Cámara de los Comunes surgió por la moción de Sir Henry Dalziel para que todos los poderes del departamento de Artillería de la Arma da se transfieran al nuevo ministerio de Municiones. Sir Henry trata fielmente de los desatinos del ministerio de la guerra.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que llevaba en cartera un proyecto de decreto sobre la demarcación notarial.

El de Fomento expuso que trata de un expediente para la adquisición de material.

El de Hacienda evocó que habla del problema de las subastas, especialmente de lo relativo al trigo, pues acercase la fecha en que terminará el régimen actual.

El de Industria pidió que llevaba nuevo expediente de escuelas.

Con objeto de solucionar las dificultades aliadas, conferenciará

bates con los montenegrinos. Ayer, después de una lucha breve pero encarnizada, las tropas austrohúngaras desalojaron a los montenegrinos de sus avanza das.

Una brigada, aproximadamente, de montenegrinos lanzóse luego al contraataque; pero los austriacos con los certos disparos de artillería les ocasionaron tales pérdidas que tuvieron que evacuar sus principales posiciones, batiéndose en retirada.

Comunicado oficial

Frances

Madrid, 8. Un radiograma de la Torre Eiffel participa que el comunicado oficial facilitado esta tarde, a las tres, dice así:

Entre Angres y Souchez, al Norte del camino del Bethune a Arras, rechazamos un ataque alemán.

En el sector de Souchez iniciamos un ataque que nos permitió acercarnos al pueblo, apoderándonos de una línea de trincheras.

Hicimos al enemigo algunos prisioneros, y nos apoderamos de un cañón.

Soissons ha sido nuevamente bombardeado.

En la Argona el fuego ha durado toda la noche del 7 al 8, y al amanecer, los alemanes, en la región de María Teresa, intentaron salir de sus trincheras, siendo rechazados.

Otro parte oficial

Austriaco

Madrid, 8. Despachos de Viena vía Pola, expedidos a la una de la tarde participan lo siguiente:

El gran cuartel general austrohúngaro dice:

En el frente que ocupa el ejército del archiduque José Fernando, continúan los combates.

Los rusos, que habían recibido grandes refuerzos, atacaron a varios puntos, siendo rechazados con serias pérdidas.

El número de prisioneros aumenta.

En el sector del Bug la situación no ha cambiado.

En los combates librados en el bajo Zota Lipa, hicimos desde el 3 al 5 de Julio 3.850 prisioneros.

En el teatro italiano de la guerra hemos rechazado algunos ataques nocturnos contra la cabeza de Puente de Gorz.

Ayer pronuncióse el enemigo con un violento fuego de cañón, que fué seguido al anochecer de ataques con fuerzas débiles.

Algunos aviadores italianos arrojaron bombas sobre Trieste sin causar daños.

En la región de Klu el enemigo atacó, siendo rechazado, dejando el campo cubierto de cadáveres.

En el Tirol y la frontera de Carentia continúan los combates de artillería en algunos puntos.

En el mar Negro

Ataque a un submarino. Vélez a pique

Madrid, 8. Informan de Petrogrado que según noticias recibidas de Sebastopol varios torpederos rusos atacaron a un submarino alemán, en las cercanías del Bósforo.

También atacaron a cinco vapores turcos que cargados de carbón se dirigían a Constantinopla, hundiéndolos.

Sir E. Grey

¿Ha dimitido?

Madrid, 8. Dicen de Amsterdam que según informes de Londres ha dimisioñado el ministro de Negocios Extranjeros, sir Edward Grey.

Notas austriacas

Varios informes

Madrid, 8. Desde Viena reexponen noticias de Zurich, diciendo que la actitud expectante en que están colocadas Rumanía, Bulgaria y Grecia causa en Italia mala impresión.

La prensa romana ha dirigido acusaciones contra Rumanía, atribuyendo a su indecisión las derrotas últimamente sufridas por los rusos, y las enormes bajas que han tenido las tropas italianas durante las recientes juntas.

Han llegado a Innsbruck sesenta soldados italianos prisioneros, que son el resto de una compañía que fué aniquilada por los austriacos cerca de Gassoto.

El bombardeo de Karlsruhe

Fué destruida una fábrica de gases asfixiantes

Madrid, 8. Dicen de Londres que según una información recibida de Nueva York, las numerosas víctimas causadas por el bombardeo de Karlsruhe lo fueron a consecuencia de la destrucción de una fábrica de gases asfixiantes.

En Gallípoli

Las bajas de los aliados

Madrid, 8. Partirípan de Atenas que se dice que las bajas sufridas por los aliados en los Dardanelos y en la península de Gallípoli pasan de 100.000.

El crucero italiano "Amalfi" a pique

Por un submarino austriaco

Madrid, 8. Un despacho oficial de Roma participa que el estadío Mayor de la Marina comunica que en alto Adriático realizaron ayer una exploración por una escuadra italiana.

El crucero "Amalfi", que formaba parte de la flota exploradora fué torpedeado al amanecer por un submarino austriaco.

Seguidamente inclingóse sobre una banda.

El comandante del buque, antes de ordenar a la tripulación que se arrojara al mar, vitoreó a Italia, contestándole entusiasmadamente toda la dotación forma da ordenadamente a popa.

El último que abandonó el buque fué su comandante, que dejó resbalar por la última parte que quedaba a flote.

Un momento después desapareció el "Amalfi".

Casi toda la dotación se ha salvado con los propios medios de a bordo.

El crucero "Amalfi" fué construido en Génova en 1909.

Desplazaba diez mil toneladas y desarrollaba una velocidad de 23 nudos.

Parte oficial

Ruso

Madrid, 8. Desde París reexpiden el siguiente despacho oficial de Petrogrado:

El gran cuartel general ruso dice:

Entre el Vistula y el Verj en dirección a Lublin continúan lidiándose encarnizados combates.

Todos los esfuerzos del enemigo para apoderarse de la altura de Pordlape han resultado estériles. También fracasaron los ataques de los austroalemanes, dentro del sector de Skortchize Ecvo nime.

A lo largo del camino de Krasnisk hemos desarrollado una ofensiva, obligando al enemigo a repliegue.

Le hicimos 2.000 prisioneros, y los cogimos muchas ametralladoras.

Entre el Berg y el Bug hubo duelos de artillería, habiendo quedado derrotados nuestros enemigos que intentaron apoderarse del pueblo de Naslmenenech.

Igualmente fracasó una nueva ofensiva iniciada por el enemigo en el sector de la carretera de Lemberg, haciéndole sufrir grandes pérdidas.

En los demás frentes reina tranquilidad.

La situación económica en Francia

Según la prensa

Madrid, 8. El periódico "Le Matin" de París dice que durante la pasada semana han ingresado en las arcas del Banco de Francia, trece millones y medio de francos en oro.

En la presente son más numerosas las personas que acuden al empréstito, siendo por tanto, la situación económica del Banco excelente.

Notas belgas

La frontera holandesa

Madrid, 8. Dicen de Amsterdam que el asentamiento de Bélgica con la frontera holandesa se ha hecho mediante alambradas cargadas de electricidad a alta tensión.

En varios puntos de la fronte-

ra las autoridades alemanas han colocado carteles con esta inscripción: — ¡Cuidado con el circuito eléctrico. Peligro de muerte!

Un discurso

En Londres

Madrid, 8. Telegrafian de Londres que en la «garden party» celebrada ayer en Montagn House, con ocasión de la fiesta del día francés, pronunció un discurso Lord Curzon, dedicando grandes elogios a la alianza franco inglesa.

Felicitó a Francia por el triunfo de su artillería, y terminó diciendo:

— No nos contestaremos con una solución incierta ni con una paz prematura; estamos resueltos a mantener la pujanza de nuestras armas hasta el último extremo.

De Gibraltar

Varias noticias

Algeciras, 8. Ha sido nombrado jefe de los voluntarios que se han alistado en Gibraltar, para formar un batallón de quinientas plazas el comandante Roberts.

Circula el rumor de que han llegado tres turistas alemanes procedentes de los Estados Unidos que se dirigen a Sevilla.

Esto no está confirmado.

En la última quincena de Junio se ha desembarcado en el puerto de Gibraltar ochenta mil toneladas de carbón.

Diariamente entran buques cargados con igual mercancía para el consumo de la población.

También se han recibido importantes partidas de harina, aceite y otros artículos de primera necesidad.

Información desmentida

Por el embajador francés

Madrid, 8. Interrogado el embajador de Francia acerca de la información publicada por "El Correo Español", la ha desmentido.

Una información sensacional De "La Correspondencia Militar"

Madrid, 8. En su edición de esta noche publica "La Correspondencia Militar" una información recibida de Irún, diciendo que entre los aliados notórase una gran depresión por la desconfianza de unos con otros.

Se ha sabido que Rusia insinúa a Alemania pactar una tregua que constituiría el prólogo para la terminación de la guerra en Oriente, por saber que Inglaterra y Francia no han hecho cuanto podían para que los alemanes sacaran fuerzas del frente Occidental, con las cuales han puesto en gravísimo peligro a las tropas moscovitas.

Asegúrase que Francia no ha tratado de evitar esto pues temía la preponderancia de Rusia por sus aspiraciones concretas sobre Constantinopla.

Añade que las operaciones para forzar los Dardanelos se emprendieron por la presión de Rusia, a pesar del retrainamiento de Inglaterra y Francia.

Agrega que la diplomacia francesa trabaja activamente para lanzar contra los imperios centrales a otros pueblos; pero se afirma que no obtendrán resultado satisfactorio.

Termina diciendo que parece que la guerra durará apenas cuatro meses; a pesar de que la opinión inglesa cree que triunfará una vez más.

ULTIMA HORA

Informes oficiales

Franceses

Madrid, 9. Un radiograma de la Torre Eiffel participa que el comunicado oficial de las once de la noche dice así:

En Bélgica han sido rechazados varios contraataques del enemigo por recuperar las trincheras que perdió el día 6.

Ha sufrido grandes pérdidas.

Entre Angres y Souchez rechazamos un ataque alemán contra las posiciones en la carretera de Bethune a Arras.

Al Norte de la estación de Souchez un violento contraataque alemán intentó arrancarnos las trincheras que conquistamos el día 6; pero solo logró ocupar 100 metros de 800 que tiene el frente.

El Quenesviers ha comenzado

una lucha con granadas de mano y torpedos aéreos.

A la derecha del Aisne y en la región de Noyon la lucha se ha resuelto a nuestro favor.

En el esfuerzo de Beansejour desbaratamos con explosivos una mina y una trinchera enemiga.

Entre el Mosa y el Mosela, en el lugar llamado Cabeza de Vaca, en Apremont y al Norte de Flrey, continúa el cañoneo.

Alemanes

Madrid, 9. Aerogramas de Norddeich expedidos a las once y media de la noche participa lo siguiente:

El gran cuartel general alemán dice:

En el teatro occidental, los franceses consiguieron ocupar ochocientos metros de trincheras al Norte de Souchez, teniendo que evacuarlas por un contraataque de nuestras tropas.

Cogimos 5 oficiales y 500 soldados.

En el bosque de Apremont rechazamos varios ataques del enemigo.

En el teatro Oriental con di- rección a Kowno, rechazamos a los rusos de Stregwo y Staroszly, apoderándonos de varias trincheras rusas.

También nos apoderamos de varios puntos rusos en el frente del Niester.

Continua la lucha en los alrededores de Kransnick, utilizando los rusos fuerzas traídas recientemente.

El embajador de Alemania en Pekín infoema que el Gobierno japonés ha declarado la expropiación forzosa de las posesiones de los subditos alemanes y austriacos situados en las cercanías del pueblo de Tsing Tao.

UNA JUNTA

Protección a la infancia

Este tarde, a las cinco, celebra á la Junta provincial de Protección a la Infancia y reprende de la mendicidad, con el siguiente orden del día:

Real orden de 12 de Junio último, concediendo á esta Junta autorización para la obtención directa del importe de 5 por 100 sobre los efectos públicos.

Obra de la Delegación de Hacienda y Administración especial de rentas arrendadas, que remite elaciones de lo recordado por el efectos públicos en la provincia y a capital, en los meses de Mayo y Junio últimos correspondiente a la Junta 366.84 pesos en Mayo, y 205.08 en Junio.

Según facilitados a Isabel Muñoz Redondo y Emilia García Escudero.

Facturas, por diferentes conceptos, de la señora Vicaría de Pala Almazán, don Englek de Bustos, Ana García, Conde de Astillero, Federico Cratón, Ignacio Díazgardo, Pilar Martos, señora Superiora de la Tienda Astill

NOTICIAS GENERALES

Detenciones

La Guardia civil de Lucena ha detenido en Turriales a Vicente Martínez López, autor de numerosas raterías y harta en todo aquella comarca.

La Hacienda Oveira ha detenido al recluta del regimiento de Segundo, José García Castro, el cual se hallaba reclamado.

No hubo número

Por falta de número no pudo celebrarse ayer la Junta de Obras del Puerto.

Se reunirá mañana en segunda convocatoria.

Una caída

En el Hospital Provincial ha ingresado para su curación Rafael Soler Sánchez, de 86 años, el cual dió una caída antenocha en el Morro de Levante, produciéndole una herida de pronóstico reservado en la cadera.

Conducción

La dirección general de prisiones ha ordenado que los penados recluyan en la cárcel de Gérgal, José Ortega Ibáñez y José Sánchez Dominguez sean conducidos a la prisión de Almería para extinguir condena.

Mujeres gubernativas

El Gobernador civil multó ayer en 75 pesetas a Bernardo Amador (a) Por dura ocasión un escándalo en la calle de Agustín Martínez, en completo estado de ebriedad.

También multó en 5 pesetas a José Rodríguez, por «causar» en el muelle y molestar con impertinencias a los pasajeros del vapor «Infanta Isabel» de Borbón.

Los salvajes

La policía detuvo ayer tarde a Juan García Sánchez (a) Garbáñez, de 18 años, por haber maltratado (pero qué bárbaro!) de palabra y obra su madre y su hermano en su domicilio del Campo de Regoces 4, (arriba), rompiendo además cuantos chismes que encontró a mano.

El tal individuo es rohincidente en charadas como la mencionada por lo que creemos doblemente castigarse como merece.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Carmen García Zapata, Esteban Díaz Alonso, María Antonia Muñoz, María Díaz González y Juan Ruiz Sánchez.

Defunciones.—Antonio Ubeda Gálvez y José González Peinado.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel, Bernabé Andújar Hernández, Juan Góngora González y Bernardo Álvarez Santiago.

Fueron puestos en libertad Ángel Valverde Cruz y Sabasita Martínez Pineda. Quedaron encerrados en la cárcel 61 hombres y 8 mujeres.

Tienda Asilo

Durante el día siete se distribuyeron en la Tienda Asilo 338 raciones.

Las conferencias de San Vicente de Paul dieron 15 kilos de pan y aceite.

Cafetería

Ayer mañana se hizo a la mitad con un bo de Cartagena el canchero «Vasco Nón de Balboa».

Operario fallecido

Trabajando ayer en los talleres de la jefatura de obras del Puerto el operario Pedro Martínez Alvarez, de 28 años, sufrió un accidente, causándose una herida incisa de dos centímetros en el estómago derecho.

Recibió atención en la casa de socorro de La Obra.

Lesionadas

En la casa municipal de recorridos fueron curadas ayer de lesiones de escasa importancia, Amodio Quesada Martín, José Núñez Vera y Juan Magaña Márquez.

Graínas de Vals

—Es el mejor laxante «Graínas de Vals» de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos gramos al día. Venta en farmacias.

Scalpula

Se alquila una preciosísima casa de planta baja, de tres naves en la Avenida de Víctoriano número 7 con amplias y ventiladas habitaciones recibiendo luz directa en todas ellas. Tiene rigua.

Para verla e informes en el número 5 de dicha calle o en la paradería de José Rodríguez Vélez, calle de Granada número 147.

Pérdida

La persona que se haya encontrado un pendiente con tres brillantes en alfiler, montado en platino y otro mayor de colgante con broches automáticos, podrá entregarlo en la administración de joyería Juncos, 3. Paseo del Príncipe número 31, y se le gratificará.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos

Vapor «Infanta Isabel» procedente de Buenos Aires, y Málaga, con carga general y 608 p. saja se para este puerto.

—Idem «Torre del Oro», procedente de Cartagena, con carga general y 12 pasajeros.

—Idem «Dimitrios Patrissis», procedente de Argel, en flete.

—Luis Antonio Barbat, presidente de Ibiza, en flete.

Buques despachados

Vapor «Infanta Isabel» para Barcelona, con carga general y 471 pasajeros de tránsito.

—Idem «Torre del Oro», para Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem «Dimitrios Patrissis» para (?), con mineral de hierro.

Provincias judiciales

Santos de mañana, sábado.—Santos Félix y sus hijos, Jenaro, Félix, Felipe, Silvano, Alejandro, Vidal y Marcial, mártires; Segunda y Rufina, vírgenes y mártires; Amalia, virgen. La Misa y Oficio divino son de los siete hermanos y compañeros mártires, con rito semidoble y color encendido.

Jubilación de las cuarenta horas.—En la Parroquia de San José, a intención de la Asociación.

Día 10.—En la Parroquia de Santiago, a intención de don Juan Vivas Pérez.

Día 11.—En San Sebastián, por la Asociación.

Día 12.—En la Parroquia de San Sebastián, a intención de doña María Gálvez.

Día 13.—En las Hermanitas de los Pobres, por la Asociación.

Día 14.—En las Siervas de María, por una intención particular.

Se manifiesta a los ochos, y el ejercicio de la tarde es a las cinco y media.

A la Virgen del Carmen.—En la Iglesia de Santo Domingo sigue celebrándose la novena a la Santísima Virgen del Carmen, con el siguiente orden: Por la mañana a las 8 Misa cantada en el Altar de la Santísima Virgen y Comunión general para todos los fieles.

Por la tarde comenzarán a las 7 menú cuarto con exposición de S. D. M., Rosario, Ejercicio de Novena, Sermón, Salve y Reserva con oración.

Predicación:

Días 1, 2 y 3 de la Novena, el R. P. José Garbozo, 4, 5 y 6, R. P. Tomás Alonso, 7 y 8, R. P. P. Prior.

El Exmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de los cultos de la novena.

En Santa Clara.—En este Real Convento se celebra la novena a la Virgen del Carmen, a las siete y media. Se rezará el Rosario, el ejercicio de la novena, Salve y despedida.

Oficio de las Tres Marías.—Hoy tiene lugar en la Iglesia del Sagrado Corazón, a las 7 y media, y por la tarde la Junta General, con pista y bendición del Santísimo.

En la Compañía de María.—El domingo, día 11, a las siete y media, Misa de Comunión general para la Asociación de Hijas de María establecida en esta Iglesia y por los Díez Domingos de San Ignacio. El ejercicio mensual de las Hijas de María y de los Díez Domingos se harán durante la Mis.

Por la tarde, a las ocho y media. Exposición de S. D. M., Ejercicio, Visita al Santísimo, Despedida y Rosario.

Oficio a Nuestra Señora de los Santos Ángeles.—El 12 de agosto se celebrarán los que nos dan la vida, se dedicarán a la Santísima Virgen bajo la advocación de la Inmaculada.

A las 8 de la Misa de Comunión, y a continuación se hará el coro el resto, terminando con el Ave María de Lourdes cantada por los 120 de los Catequés.

POR TELEGRAFO

Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la agencia del Banco Español de Crédito en Almería:

Cheque s/ París 94 75

s/ Londres 25 57

8 díj. Id. (umbrete incluido).

Monedas oro español.

Interior 400 70 95

Amortizable 4 00 82 75

5 00 92 40

Banco de España 451

G. Arrendataria de Tabacos 251 50

Banco Español de Crédito.....

Doctora Oficial

Boletín Oficial

El de fecha 6 del actual, que recibimos ayer, contiene lo siguiente:

—Real orden de Gracia y Justicia, sobre propiedad y posesión de terrenos pertenecientes al Estado confirmados por el ramo de Guerra.

—Schauklen de días para celebrar asambleas en el presente mes la Comisión Provincial.

—Anuncio de la jefatura de minas sobre licencias para optar a la prioridad de solitudes de los registradores que se expresan, del ramo de Minas.

—Memoria de los acuerdos adoptados por la Comisión Provincial, en funciones de Diputación, durante el primer período ordinario, yprobada por esta en sus sesiones ordinarias.

—Relación nominal de los individuos del ejército de 1915 destinados a los preboges, con expresión del pueblo, número y posible paradero.

—Circular del arrendatario del contingente provincial sobre nombramiento y cesantías de agentes.

—Notificación de la Administración de Contribuciones a don Francisco Flores García, de Mijares.

—Efecto del A. Administrativa de Aduanas en el acuerdo de la aduana de la provincia que se admite resarcimiento por el plazo de veinte días.

—Efecto del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, anunciando que don José Matasil R. que ha iniciado recurso contra el acuerdo de la Comisión Provincial.

—Efecto del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, anunciando que don José Matasil R. que ha iniciado recurso contra el acuerdo de la Comisión Provincial.

—Circular del arrendatario del contingente provincial sobre nombramiento y cesantías de agentes.

—Notificación de la Administración de Contribuciones a don Francisco Flores García, de Mijares.

—Efecto del A. Administrativa de Aduanas en el acuerdo de la aduana de la provincia que se admite resarcimiento por el plazo de veinte días.

—Efecto del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, anunciando que don José Matasil R. que ha iniciado recurso contra el acuerdo de la Comisión Provincial.

—Circular del arrendatario del contingente provincial sobre nombramiento y cesantías de agentes.

—Notificación de la Administración de Contribuciones a don Francisco Flores García, de Mijares.

—Efecto del A. Administrativa de Aduanas en el acuerdo de la aduana de la provincia que se admite resarcimiento por el plazo de veinte días.

—Efecto del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, anunciando que don José Matasil R. que ha iniciado recurso contra el acuerdo de la Comisión Provincial.

—Circular del arrendatario del contingente provincial sobre nombramiento y cesantías de agentes.

—Notificación de la Administración de Contribuciones a don Francisco Flores García, de Mijares.

—Efecto del A. Administrativa de Aduanas en el acuerdo de la aduana de la provincia que se admite resarcimiento por el plazo de veinte días.

—Efecto del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, anunciando que don José Matasil R. que ha iniciado recurso contra el acuerdo de la Comisión Provincial.

—Circular del arrendatario del contingente provincial sobre nombramiento y cesantías de agentes.

—Notificación de la Administración de Contribuciones a don Francisco Flores García, de Mijares.

—Efecto del A. Administrativa de Aduanas en el acuerdo de la aduana de la provincia que se admite resarcimiento por el plazo de veinte días.

—Efecto del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, anunciando que don José Matasil R. que ha iniciado recurso contra el acuerdo de la Comisión Provincial.

—Circular del arrendatario del contingente provincial sobre nombramiento y cesantías de agentes.

—Notificación de la Administración de Contribuciones a don Francisco Flores García, de Mijares.

—Efecto del A. Administrativa de Aduanas en el acuerdo de la aduana de la provincia que se admite resarcimiento por el plazo de veinte días.

—Efecto del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, anunciando que don José Matasil R. que ha iniciado recurso contra el acuerdo de la Comisión Provincial.

—Circular del arrendatario del contingente provincial sobre nombramiento y cesantías de agentes.

—Notificación de la Administración de Contribuciones a don Francisco Flores García, de Mijares.

—Efecto del A. Administrativa de Aduanas en el acuerdo de la aduana de la provincia que se admite resarcimiento por el plazo de veinte días.

—Efecto del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, anunciando que don José Matasil R. que ha iniciado recurso contra el acuerdo de la Comisión Provincial.

—Circular del arrendatario del contingente provincial sobre nombramiento y cesantías de agentes.

—Notificación de la Administración de Contribuciones a don Francisco Flores García, de Mijares.

—Efecto del A. Administrativa de Aduanas en el acuerdo de la aduana de la provincia que se admite resarcimiento por el plazo de veinte días.

—Efecto del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, anunciando que don José Matasil R. que ha iniciado recurso contra el acuerdo de la Comisión Provincial.

—Circular del arrendatario del contingente provincial sobre nombramiento y cesantías de agentes.

—Notificación de la Administración de Contribuciones a don Francisco Flores García, de Mijares.

—Efecto del A.



LA ESTRELLA DE ORO

Gran almacén de tejido y novedades para señoras y caballeros de Juan Morata, Calle Real núm. 5



Esta casa es sin disputa alguna la que más novedades presenta y más barato vende, y a partir de esta fecha rebaja un 50% en todos sus artículos. Artículos de verdadera oportunidad por su baratura. Driles de hilo a 45 céntimos vara. Tejido fresco para caballero clase superior a 2 pesetas vara. Sedas para vestidos a 55 céntimos vara. Conjuntos de 25 pesetas a 3 pesetas. Pañuelos de seda para la cabeza a 0'75 pesetas. Vichys clase superior a 30 céntimos vara. Muselina sin hueso a 0'35 pesetas vara. Velos de tul a 1 peso elegantes de 25 pesetas a 3 pesetas. Mantones de manila lisos desde 5 pesetas. Mantones de manila bordados, los de 1500 pesetas a 700 pesetas. Blusas de seda de 25 y 30 pesetas. Tiras bordadas con cinco varas y media a 75 céntimos. Bonitas camisas de señora a 1'50 pesetas, y todo lo restante a mitad de su valor.

Unica casa que en el acto de hacer la compra hace regalo por insignificante que la compra sea

Se regala a quien los solicite figurines en todas las temporadas

No equivocarse: Tienda de Morata.-REAL, 5.

PRECIO FIJO

PARA LA PRESENTE TEMPORADA

LA CONSTANCIA
(Glorieta de San Pedro 2)
Rafael J. Romero
Gran surtido en conservas, embutidos y jamones, sidra champagne y bizcochos de Mallorca, etc., Especialidad en azules tostados al día

LAS FILIPINAS REAL, 7
Primera casa en novedades
Especialidad en artículos blancos, lulos y pañuelos de la china bordados
Precio fijo

SOMBRIEROS DE PAJA
Las Unicas casas que venden los últimos modelos a precios baratinos son las de
SUCESOR DE ROSALES Y ULIBARRI
LA VENECIANA
Calle de las Tendillas número 4 y Plaza de Nicásia Salmerón núm. 3.

LITINADOS
Del Doctor Fuentes Tapiz
Para sustituir económicamente a todas las Aguas de Mesa y a las Aguas minerales naturales, Minerales grises, analíticas, etc. Recomiéndase usarlos el tratamiento de la Gota, Reumatismos, Cálculos, enfermedades del Estómago, del Hígado y los Riñones, la Diabetes y en los Cólicos Hepáticos y Nefríticos.
De venta en todas las farmacias y droguerías y c.s. de su autor, Horta esa 110. Madrid.

Hotel Simón
Almería.

Para los niños Raquíticos y poco desarrollados, el **Vino Tónico Reconstruyente de Romero Rivas**, es superior a todo medicamento.
Venta en todas las Farmacias.

Viuda de J. Sánchez Príncipe, 19.
La casa más barata en alhajas, relojería y artículos de plata para regalos.

BARBERÍA
DE
Francisco Castejón
Príncipe, núm. 40.

TONI'S TERRIZA MORALES
Establecimiento de Curtidores
Calzado de todas clases
Petacas, Carteras, Cinturones, Fundas de revólveres
1-Puerta de Purchena-1

La Verdad
Grandes almacenes de Tejidos
Calle de Sebastián Pérez, núm. 7.

La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante, Antonio Gómez Mayor

REUMATICOS?
Si queréis ver desaparecer vuestra dolencia, enad el
BALSAMO VICTORIA
que a base de Mecotan, Menta, Alcanfor, Cocsina y Sal cítrico de Melia, dirígete a la
FARMACIA CENTRAL DE VICTORIA.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida; recubrirla con una bálsamo
6 francos para conseguir el efecto inmediato.
100 pesetas. - Depósito en Almería Farmacia del Dr. VIVAS PÉREZ.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL POR 100 ANUAL

Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

Paseo del Príncipe, 10



No más purgas
Supositorios VICTORIA
á la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derritiéndose completo. 4.º Acción oromática y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositorio en Almería, Dr. VIVAS PÉREZ

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros.

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

MAXIMA

Barrera para las DO velas de la Raza, Misas y Oficios Funebres

NOTABILIS

Velas de masas velas del Altar

Fabricadas según Interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sacra Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

EXCELENTE: compuesto azúcar y cera perfecto, que ardén y se consumen, dentro del principio al fin, con la misma igualdad y limpiaza que las más excelentes báñolas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN BUIZ DE GAUFA

VITORIA (España)

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino

PRÍNCIPE, 14.-ALMERÍA.

El Buen Tono

Príncipe, 18 y Castellar, 2

GRAN CAMISERIA

ARTICULOS DE NOVEDAD

Anuncios breves

Costurera Mercedes Cervantea. Se ofrece como costurera para ir a domicilio. — Calle Sánchez Toca número 1.

Traspaso De un magnífico local con establecimiento y anaqueles y demás ebanistería. Razón, Ideal Room.

Muebles Por 125 pesetas, estrado tapicería azul inglés, rica tela. Por 165, un Buffet para comedor con 6 cajones, una mesa y 6 sillas. Mesa para matrimonio, estilo inglés, con mesa de noche, 110 pesetas. Clemente Lorenzo. G. de San Pedro, 2.

Amas Se ofrecen: Carmen Gibaja, vive Girrofa. Adelma Otega, Isidor, 8. María Fernández Razón. María Camacho, Plaza Mercado.

Colocaciones En esta sección publicaremos gratuitamente las demandas de trabajo, siempre que no excedan de 20 palabras, y dando la orden de inserción los mismos interesados.

Se vende Piano barato y algunas bájas. Darán razón, Plaza del Emir, 5 bajas.

Serrín Fábrica de Serrín de la (A mar). Para pedidos y otras cosas dñe don Manuel Apacil.

Comerciantes Defensoriales viveres anuncianados. LA INDEPENDENCIA, que es el periódico mayor tirada de la provincia.

Farmacéutico Se ofrece para venta una farmacia dentro de esta provincia, en licencia, de imponentes antecedentes.

Para detalles dirigirse a don L. López Quintana, 7, Almería.

Se ofrece Jolíán Palencia, 18 años, fan pícaro, deseas cumplir la licenciación, para poder ayudar a su madre.

Sin pretensiones. Razón Lope de Vega